

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПЕРЕМАЛЫВАНИЕ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Разгромлен новый контр-наступ и очищено Курахово.

КОЛОННА В НИКУДА

Рождественское перемирие впервые случилось во время Первой мировой войны. Солдаты противоборствующих европейских сторон во время праздничных дней 1914 года братались прямо на линии фронта. Впоследствии Рождество не раз использовалось как повод, чтобы обменяться пленными, а иногда и найти определенный компромисс.

Нечто подобное предложил недавно России премьер-министр Венгрии Виктор Орбан - заключить рождественское перемирие с Украиной, обменявшись при этом взятыми в плен бойцами. Москва согласилась, но у Киева были свои планы.

Накануне рождественского сочельника в девять часов утра украинцы ударили в Курской области в районе поселка Большое Солдатское. Задача ясна как день - помешать наступлению РФ в Курской области. В первой колонне



Такой фотографии мы ждали много лет.

было два танка, машина разминирования, двенадцать боевых бронированных машин, плюс внушительное количество живой силы. Сначала запылали танки, затем мы поразили семь БМ из двенадцати. Только за сутки ВСУ потеряли 450 человек убитыми. Уничтожено и несколько других колонн. Эксперты, впрочем, не исключают, что это был отвлекающий маневр. Что же, аналогичная судьба ждет и остальных рабов украинского режима, брошенных на убой.

ОБЕЗОПАСИЛИ ДОНЕЦК

Самый крупный населенный пункт в юго-западной части Донбасса - Курахово - перешел под контроль России. Чем же он важен? Враг сосредоточил здесь 26 батальонов общей численностью пятнадцать тысяч человек. При штурме города наши воины уничтожили больше двенадцати тысяч из них и еще около трех тысяч единиц техники. Но и это не главное. Установление контроля над

Курахово затруднило снабжение группировки ВСУ на донецком направлении. А это значит, что артобстрелы Донецка теперь должны прекратиться. Есть еще, конечно, ракеты, дроны для нанесения подлых ударов, но систематический обстрел из артиллерийских систем больше невозможен.

Взятие Курахова позволяет российским войскам решить сразу несколько стратегических задач. Создать плацдарм для наступления в восточной части Запорожской области вдоль трассы Запорожье - Донецк. Теперь российские войска смогут найти наиболее уязвимые места в обороне ВСУ, а также обезопасить фланги группировки войск, наступающей на Красноармейск (Покровск). Взятие Курахова позволяет ударить в тыл украинским подразделениям, ВСУ окажутся в клещах. А захват Кураховской ТЭС лишит остальную часть Украины теплоэнергии. И все это в совокупности - большой шаг к окончательному миру на Донбассе.

«БРАТ, ДАЙ СПОКОЙНО УМЕРЕТЬ!»

ОТВАГА

■ Видео рукопашной схватки украинца с русским якутом облетело весь мир.

Это страшный, тяжелый ролик. Снят от первого лица - камерой на шлеме украинского боевика. Потом появилось еще видео сверху - кто-то запечатлел с дрона душераздирающую сцену, когда два человека пытаются друг друга убить. Российский штурмовик из Якутии, который скрывался в полуразрушенном доме, проявляет супермужество. Он хватается голыми руками лезвие ножа, грызет руку нападающего. Что характерно - украинец ругается на чистом русском, а в конце кровавой схватки по-русски просит дать ему спокойно умереть.

- Ты лучший в мире воин! - говорит он своему противнику. И якут позволяет. С матерью поверженный украинец тоже прощается на языке «москаля» Пушкина.

Видео посмотрели десятки миллионов человек благодаря Илону Маску, который выложил его у себя на страничке. Самый богатый человек в мире признался, что у него тоже есть кинжал времен Первой мировой, который «в ближнем бою гораздо эффективнее пистолета».

Теперь уже известно, что российский боеца зовут Андрей Григорьев, ему 35 лет. С бойцом ВСУ он сражался на развалинах поселка Трудового, что в ДНР. К тому моменту Андрей был серьезно ранен после атаки FPV-дронов. Служивцы, которые пришли вместе с Григорьевым, чтобы водрузить российский триколор на бывшем штабе ВСУ, погибли.

Но это еще не все! Оказывается, героический якут был восьмым в семье, где было девять детей. А у него самого пятеро детей, старшему - восемнадцать. После того самого боя он еще несколько дней без лекарств и еды отбивался от неприятеля. Получил четырнадцать осколочных ранений. А сейчас, когда вы читаете эти строки, уже опять в строю. Во всяком случае, таково было его намерение во время общения с журналистами. Гвозди бы делать из этих людей.

Депутат Парламентского Собрания Елена Афанасьева предложила присвоить воину звание Героя России (подробности читайте на стр. 6).

Освобожденные территории в 2024 году

(в квадратных километрах)

Июнь	100
Июль	160
Август	370
Сентябрь	400
Октябрь	560
Ноябрь	610
Декабрь	510
ВСЕГО	2710

По данным Минобороны РФ.

 Елизавета ЕЛИСЕЕВА,
 Борис ОРЕХОВ

■ Находясь на передовой, бойцы не унывают. В своих «новогодних» окопах повесили детские письма, собрали «елку» из автоматов и с солдатской смекалкой приготовили праздничное меню.

Воины, бьющие врага в курском приграничье, радовались новогодним подаркам из тыла, от родных, из такого далекого, но в душе всегда близкого дома. И, конечно, от простых людей, настоящих патриотов, которые с первых дней СВО чем могут помогают нашей армии.

Самый трогательный подарок, наверное, от Софии Исодзаки. Девчужке всего девять лет, представляете, но у этого маленького человека очень большое, доброе и отзывчивое сердце. Она сэкономила деньги, которые давала ей мама на сладости и игрушки, а потом купила и прислала ребятам пятнадцать коробок конфет. В будущем бойцы хотят увидеть эту удивительную девочку в Академии дружбы народов «Ахмат» и уверены, что ее отношение к Родине и нашей армии станет примером для многих, в том числе и для взрослых. Бойцы, тронутые ее

ТУШЕНКА ВМЕСТО ОЛИВЬЕ



Иной раз до блиндажей добирались и Дед Мороз со Снегурочкой.

искренностью и душевной чистотой, отвели своим подарком, да еще каким!

- Взяли наше боевое знамя, расписались на нем и вместе с видеообращением отправили Софии, - рассказывает командир отряда с позывным «Батя». - Ее мама была не в курсе поступка дочери. Когда бойцы «Ахмата» пришли с письмом и благодарностью от командования, а также с нашим знаменем и шевронами, мама была потрясена, но, кстати, тоже полностью нас поддерживает.

И какой же Новый год без праздничного застолья? Боевая обстановка,

правда, внесла свои коррективы. На передовой, понятно, не до разносолов. Бойцы обходились порой самым элементарным, что оказывалось под рукой. Просто разогревали на огне тушенку и добавляли в нее помидоры. Чокались кружками со свежесваренным чаем. Пожелания звучали прежде всего о мире и неизбежной нашей Победе. И конечно - о родных и близких:

- Я желаю здоровья своей дорогой маме и своей жене, - говорит боец с позывным «Чиф» из отряда «Хохла». - Здоровье - самое главное, остальное все приложится. Также хочу поздравить всех

ОКОПНОЕ ТОРЖЕСТВО

жителей России! Спасибо вам, братья и сестры, за вашу поддержку, которую мы ощущаем каждой своей клеточкой. Это уже второй Новый год, который я отмечаю на передке. Мы - бойцы, нам везде весело. С ребятами сели, выпили чаю, поздравили, кстати, наших противников - по-нашему, по-военному, чтобы не скучали в новогоднюю ночь.

- Давайте надеяться, что в новом году у всех все будет хорошо, - это уже боец с позывным «Хруст» из отряда «Питерского». - Не переживайте за нас, здесь все будет нормально. Враг будет разбит, это обязательно. Мы вернемся домой, а если этого не произойдет, то запомните нас такими, какими мы были.

Сквознула все-таки грустная нотка, ничего не поделаешь - «а ля гер ком а ля гер».

Боец с позывным «Тортуга» - напротив, полон оптимизма:

- Я очень люблю Новый год. И надеюсь, что следующий встречу дома вместе с родными, уже после нашей Победы, которая обязательно будет.

А это пожелание уже от нас, пишущих эти строки. Удачи вам всем, ребята, в новом году. Солдатского счастья и, конечно, Победы! И чтобы все и всегда возвращались из боя.